HARITZA ETA EZPALA

GALDERA ERANTZUNA PUNTUAZIOA
1 C 1
2 B 1
Erantzun okerra edo ez osoa 0
Protagonista Prakaman da, eta bere aitarekin antza handia du. Aita semeak haritza 1
3 eta ezpala bezalakoak dira, oso antzekoak.
Protagonista Prakaman da, eta oso berritsua da, bere aita bezala. . Aita semeak )
haritza eta ezpala bezalakoak dira, oso antzekoak, eta berritsuak.
4 D 1
5 C 1
6 D 1
Erantzun okerra edo ez osoa 0
5 laudorio aipatzeagatik, ondoko hauen artean:
- Neskato (neskazaharrari)
- Andrea (emakume zaharrari)
- Amandrea (oso andre zaharrari)
- Sendabelar (haurra izan duen amari)
- Donibane lora
7 - Uso-kumea
- Lumarik gabeko txitatxoa 1
- Hegorik gabeko aingerua
- Udaberriko goiza
- Erreka ondoko lore ederra
- Valentziako laranja
- Aldare nagusiko aingeruen modukoa
- Izter lodikoa eta masail gorrikoa
- Beti bezain eder
8 B 1
9 B 1
10 A 1
11 B 1
12 D 1
Ondo dakizun bezala, narrazioek (ipuinek adibidez) ondorengo egitura dute: Hasierako Egoera (HE),
Arazoa (A), Ekintzak (E) eta Amaierako Egoera (AE). Esan ondorengo esaldietako bakoitza egituraren
zein ataletan kokatuko zenukeen.
1 2 4
HE | A | E | AE
“Baina nahiz hori egia izan, berehala xahutu zituen sos guztiak semeak”. X
“Bilera hauetako batean, Prakaman azaldu aurretik heldu ziren emakume zahar X
13 batzuk honela mintzatu zitzaizkion ama berriari:...".
“Begiratu ondo, zure aita ere oso berritsua zen eta ez da harritzekoa: Haritzak X
ezpala bere behatzekoa”.
“Markina deritzon herri polit batean aita-seme batzuk bizi ziren...” X
Bi ongi edo gutxiago. 0
Hiru ongi 1
Lau ongi 2




3 denbora antolatzaile aipatzeagatik, edo gutxiago.

4 denbora antolatzaile aipatzeagatik, hurrengo lerroan aipatzen
direnen artean.

5 denbora antolatzaile aipatzeagatik, ondoko hauen artean:
- Handik hainbat hilabetetara. Handik...

- Berehala

- Handik aurrera

- [Bilera] hauetako batean

- [Azaldu] aurretik

- Handik gutxira

- Hau entzutean

14 - Orduan
- Ordurako
- Orain arte
- (eman) ondoren
- Eta azkenean
- Behin baino gehiagotan
- Gaur
- Mahaian esertzen zenean
- Aita hil zenean
- Beti
- Semea gaztetxoa zenean
15 D
16 A
Erantzun okerra edo ez osoa.
Ondorengo bietatik bat aipatzeagatik:
17 1. Alferkeriak ondorio txarrak ekartzen ditu. Lanik egin gabe

bizitzea ez da erraza...
2. Jakin gabe hobe ez hitz egitea.




